

# 静谧的沙窝

本报记者 卢文军 通讯员 许文焕 岳刘亮 文/图



"牟之一隅,名曰沙窝;沙之烁烁,恬 静安乐之所。"由郑州向东,位于中牟县雁 鸣湖镇域内的中牟国家现代农业示范区 南隅,隐藏着一个"世外桃源",它濒临雁 鸣湖,夏秋两季绿荫环绕,鸟语花香。它 就是沙窝森林公园。

沙窝没有郑州方特的刺激,没有绿博

园的繁花似锦,却有自己的独到之处:原 生态槐林里的文艺气息和小资情调;树影 斑斓里精致的咖啡屋和书吧;清新内在有 品位的小院独栋客房;农庄自产绿色葡萄

记者因采访而初到沙窝,首先感受到 的就是静谧。蔚蓝的天空点缀着棉花糖

般的白云,一张桌子,几把椅子,两个学生 模样的人手拿书本忘我阅读,不远处,数 只鸟儿叽叽喳喳叫个不停,荡着秋千的一 对情侣没有往日的呢喃私语,只是伴随着 秋千的摆动而"闭目养神",春日和煦的阳 光打在脸上,显得那么的和谐和惬意。

厌烦了城市的喧嚣、工作的重压、雾

霾的肆虐、生活的乏味,在此停下脚步,停 下各种思考的节奏,静静地发呆,静静地 散步。看一本好书,品一杯好茶,喝一杯咖 啡,享一顿佳肴,陪一下家人,伴虫鸣而睡,听 鸟唱而起,好一个惬意的田园生活。

"去年冬季到今年春季,我们闭园修 炼,精细化打造新元素,别看现在光秃秃 的,再等月余,槐花开过,树叶长出来,感 觉就会大不同。"80后的副总朱少锋正密 切关注开发沙窝旅游元素的每个细节。

朱少锋指着正在施工的现场充满信 心地说:"这个亲子乐园是我们自主设计 手工打造,集儿童娱乐、早教、潜能开发、 兴趣培养、亲情互动于一体,是具有游乐、 运动、趣味、健身等多重功能的新一代户

槐花集中盛开时节,沙窝到处都弥漫 着沁人心脾的香气。待到枝繁叶茂的夏 季,亦可带着家人或好友,在草地上在树 荫下感受难得的闲暇时光。

不管是春夏秋冬,只要行走其 中,在沙窝静谧的环境当中,一个人 可以和自己对话,整理心情后走向 远方……

## 做好七件事 建设新上街

本报讯 (记者 武建玲 通讯 员 穆文涛 王晓宁)记者从20日闭 幕的上街区十三届人大一次会议 上获悉,2017年,上街区将坚持目 标导向、问题导向,从七个方面发 力,全力打造通航之都、国际陆 港、制造高地、生态新城,努力建 设"和谐宜居、智慧低碳、开放包 容"的新上街。

上街区今年重点抓好的七项 工作主要集中在提高通航产业发 展水平、推进新型城镇化、调整产 业结构、开放创新双驱动、加强生 态建设、深化重点领域和关键环 节改革、保障和改善民生等方 面。其中,通航产业发展方面, 将办好2017郑州航展暨世界编 队特技飞行年度颁奖盛典,加快 上街机场改造,搭建通航产业平 台,促进通用航空制造水平升 级,大力发展配套产业,积极拓 展运营服务,全面推动郑州国家 通用航空产业综合示范区建设, 着力构筑产业发展新优势。推 进新型城镇化方面,全面提升城 市综合承载力,加快智慧城市建 设,提高城市精细化管理水平, 完善城市功能提升城市品位。 产业结构调整方面,做强先进制 造业,支持中铝郑州企业脱困转 型,做强现代服务业,着力提升产 业发展层级。实施开放创新双驱 动方面,全力推进开放招商,着 力引进落地一批产业关联度高、 投资规模大、带动力强的项目,力 争全年引进超亿元项目10个,引 进域外资金104亿元以上;坚持 创新驱动发展,出台上街区支持 创新创业实施细则等政策,力争 全年新增高新技术企业2家、市 级以上工程技术研究中心3个。 生态建设方面,加强环境污染综 合防治,力争全年二级以上优良 天数204天以上;扎实推进生态环 境建设,努力实现"300米见绿、

## 管城区法治辅导员校园普法

员进校园"活动在郑州市艺术工 程学校正式启动。来自管城区检 察院、管城区司法局等单位的法 治辅导员,为两千多名学生上了

一堂生动的法治课。 为了把法治课讲得通俗易 懂,让学生乐于接受,管城区开 展"法治辅导员进校园"活动, 通过法官、检察官和司法局干

本报讯(记者 王思俊 通讯员 警兼任法治辅导员法律课堂教 模拟法庭、组织主题班会、撰 写法治小文章等多种形式,对 学生进行系统、全面的法治教 育,增强他们的法治观念、法律 素养和自我保护意识,引导和保 障学生远离犯罪、健康成长。从 3月份开始,"法治辅导员进校 园"活动将在管城中小学校陆

## 新郑推广无人植保机防病虫害

续展开。

本报讯(记者高凯)近日,新 郑市在辛店镇鲁楼村成功举办无 人植保机防治病虫害现场演示会, 当地农机专业合作社成员、土地规 模经营的种植大户及农业经营组 织人员现场观摩。

据了解,随着新郑市土地规模 经营及农业产业结构调整,当地对 更加优质、高效的机械植保设备需 求旺盛。科技含量较高的无人植 保机经过近几年的试验和实践,技 术日渐成熟,且使用简便、性能优 良,引起了不少农民、种植户的浓

现场工作人员介绍说,农用无 人植保机除每天作业量是人工的 数十倍、传统高地隙植保机组的2~ 4倍外,还可以节省50%的农药使 用量、节省90%的用水量,特别是 在持续高温、潮湿农作物病虫害高 发期,更能充分发挥高功效性能, 达到及时防治病虫害传播的目的。

## 党群综合服务中心 按需服务社区群众

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 邢哲)昨日上午,二七区大学路街 道康桥华城社区党群综合服务中 心揭牌。该中心将以党建为引 领,进一步按需服务社区群众。

康桥华城社区党群综合服 务中心是郑州市民政局第一批 购买的党群服务中心项目,党群 综合服务中心以"三社"联动为 主题,以各种活动为载体,为辖 区党员和居民提供暖心服务。 其中包括挖掘社区先进人物的 先进事迹,展示社区文化和志愿 服务风采。通过开展每月一次 的"义集义仓"活动,倡导辖区居

民旧物循环利用、商品义卖捐款 助人的良好风尚。发挥团队特 长,专门开设"四点半课堂"的手 工制作课程,在每周六开展手工 小组活动,受到了社区青少年的

康桥华城社区党群综合服务 中心是大学路街道为民服务的尝 试,下一步,大学路街道将紧扣群 众需求,按照"一社区一重点一项 目"的要求,进一步扩大服务范 围,丰富服务内容,建强服务队 伍,搭建服务平台,健全服务保 障,把特色化、专业化、常态化暖 心服务传递到群众心上。

## 社区里"雷锋"多

本报记者 刘玉娟 文/图



在馨家苑城东路服务中心,有群身穿红 马甲的老年人格外惹眼,他们是辖区居民,也 是社区志愿者,更是被大家称为"社区雷锋"。

67岁的任向阳家住城东路花园社区, 2014年他自愿加入馨家苑服务中心志愿者行 列。在这个服务中心,社工们叫他"任大 叔"。而任大叔在此有个固定职业,就是前台 义务值班员。社工们说,每天一大早他都会 早早来到服务中心,换上志愿者服装引导居 民签到,带领新居民熟悉服务中心的每个活 动教室,总是忙到居民们都走完了,他才会换 上自己的衣服回家。并不富裕的他,每月都 会往雷锋超市爱心箱捐赠100元钱,用于帮助

耿花兰是"志愿者姐妹花"之一。家住凤 凰社区郑汴路19号院。早年退休后她自学理 发,掌握男女各式发型理发技术,时不时还研 究攻克一些时尚新潮发式。不管是跟随社工 一起入户帮扶慰问,还是来服务中心做义工, 全套理发工具,是她每天必不可少的随身携 带品。耿花兰不仅在馨家苑城东路服务中心 有名,在蓉湾等社区,都有她免费理发点儿, 不少老顾客冲着她"不收钱、手艺好"慕名追

62岁的刘怀善是位老党员,家住东明路 旁,过去曾从事行政工作,退休后白天接送孙 子上学放学,闲暇就常到这里参加志愿活 动。有社工说,刘师傅做志愿服务不端架子, 跟随社工抬桌子、搬板凳啥活都干。不少社 工佩服地说:"刘师傅不光讲话理论水平高, 说啥事儿总能回归到党性原则上,在志愿服 务方面,更是一点儿不含糊。"

据馨家苑城东路服务中心社工师陈欢欢 介绍,除老人志愿者服务队外,这里还有青年 志愿服务队,仅注册志愿者就有300多人。这 个庞大的志愿者群体又自发形成了爱心帮扶 志愿服务队、教育培训志愿服务队、阳光助残 志愿服务队、文艺志愿服务队、党员便民志愿 服务队等多支不同特点的志愿服务队伍,全 部来自辖区居民群众又服务辖区居民群众。



惠济区住建局、区总工会昨日组织党员志愿者走进花园口镇征迁村民安置 区建设工地,为农民工兄弟送来法律书籍及保暖衣物等慰问品。

本报记者 栾月琳 摄





## 环卫工发明清扫神器



本报讯(记者孙志刚 通 讯员 王婉欣 文/图)为确保 路面整洁,中原区环境卫生 管理队环卫工人发明了一个 "排枪"神器,提高道路保洁

这个"排枪"神器是采用 高压洗车装置原理,将单一的 高压冲洗枪,改造成联排式,

有6个喷头同时发力,高压冲 洗街面,将道路表面及缝隙里 的尘土、杂物全部冲走。排枪 所经之地一尘不染,道路保洁 效率大大提高。

据中原区环境卫生管理 队负责人介绍,该"排枪"已经 装备到机械化清扫队伍,洒水 车辅助排枪供水。

#### 惠济区

## 整治毛庄蔬菜批发市场环境

本报讯(记者 栾月琳 通讯 员 李佳蔚)为切实开展"双迎 攻坚"行动,昨日,惠济区新城 街道依托网格化管理长效机 制,联合食药所、安监办、司法 所、城管执法中队、卫计委等部 门和区下沉街道职能部门人 员,针对毛庄蔬菜市场经营和 农副产品安全、消防安全等问 题展开专项执法行动,对营业 执照不全、存在消防安全隐患 的、食品经营从业人员无健康 证、摊贩经营物品摆放不整齐 进行督促整改。

毛庄蔬菜市场是我市北区 最大的农副产品批发市场,经营 商户多,市场经营问题复杂。新 城街道高度重视,并多次召开会 议制定行动方案,决定由食药 所、安监办和城管执法中队主管 领导牵头,开展多部门联合执 法。本次行动出动100余人次, 排查市场内部临街门面 40 余 处、水果区20余处、肉食经营摊 位10余处、蔬菜经营区域50余 处,对存在安全生产、消防隐患 的单位、商户下发整改指令书

#### 如意湖办事处

### 开展"全城清洁"行动

本报讯(记者 覃岩峰 通讯 路等重点路段的沿街门店突 员 任云云)日前,郑东新区如意 湖办事处组织城管办、辖区物业 公司、沿街门店和市政环卫等开 展"全城清洁"行动。

行动中,办事处工作人员 重点对中州大道沿线绿化带 内的枯叶树枝等废弃物进行 清理,还联合市政环卫部门对 天时路、天赋路、天泽街、九如 店经营、门前立招、杂物乱堆 乱放、流动商贩占道经营、非 机动车乱停乱放等现象进行 综合治理。此次行动共出动 80人,清理各类垃圾14立方 米,清洗楼宇5栋,清理杂物、 卫生死角和墙体小广告50余 处,整治占道经营和违规停车 现象近50次。

#### 未来路办事处

## "百日攻坚"行动打"组合拳"

本报讯(记者 党贺喜 通讯 员 田华)未来路街道根据街道实 情,打出"百日攻坚"行动"组合 拳",力求全面开花。

记者昨日从他们的百日攻 坚方案上了解到,以"双迎攻 坚"为主体,该办还同时"绑定" 经济、轨道交通建设、新型城镇 化建设、安全生产、消防等方方 面面,统筹安排,协调推进。他 们推出一系列攻坚"组合

拳"——挂图作战,按照"项目 化推进、台账式管理"方法,明 确时间节点、责任部门和责任 人;任务层层分解,各项工作任 务要具体到每一个环节、每一个 细节、每一个人;奖惩分明,严 格按照奖惩机制执行,保证各 项任务的有效落实:机制挂帅, 切实推行督查机制、检查考评 机制、例会机制、奖惩机制等四 项机制。

## 新郑433万元重奖先进企业

本报讯(记者高凯 通讯员 刘象乾) 重奖先进企业,鼓励创新发展,为辖区经 济发展添活力。昨日,记者从新郑市了 解到,该市围绕工业科技安全生产和质 量强市工作制定出年度目标,计划新增 规模以上工业企业30家,新增上市企业 1家,区域性股权交易中心交易板、展示 板挂牌企业5家,年销售收入超5亿元、 10亿元企业各新增4家。同时,该市还 斥资433万元对往年争先企业进行奖励。

据介绍,受表彰的30家企业在商标 建设、支持本地主导产业链条整合、推广 清洁生产、重大技术装备推广运用等方

面都做出了优秀业绩。其中,南恒天电 缆有限公司的"恒天及图"商标被国家工 商行政管理总局商标局认定为中国驰名 商标,被奖励50万元;河南龙翔电气股份 有限公司自主研发的"植物绝缘油非晶 合金变压器",不仅经济效益可观,且无 污水废气排放,寿命到期后还可完全降 解回收,被授予重大技术装备推广运用 奖,奖励30万元。

企业能创新、创造,有干劲,得益于 新郑市注重不断与时俱进,修订完善扶 持政策。该市经反复调研,问诊企业,出 台《关于支持工业经济稳增长调结构促 转型实施意见》,从10个方面30条举措 对工业企业发展进行奖励扶持。同时, 该市还积极强化财政资金对企业的引导 作用,设立新郑市工业经济发展专项资 金,财政每年列支5000万元,专项用于

该市还创新举措为辖区企业"送服 务"。去年以来,该市组织12个职能部门 以请行业专家、金融机构、电商券商,促 政策、资金、技术进企业"三请三进"为抓 手,开展"政策落实进百企"活动。同时, 制作发放352个首席服务员公示牌和联 系服务卡,组织11场共457家企业参加 政策宣讲活动,组织384家企业参加企业 运营、产业发展、节能降耗等培训17次, 为发展支招。

该市专门建立了一套考评激励机 制,以乡镇创先、部门创优、企业创新, 比投入、比服务、比效益"三创三比"和 纵查问题促整改、横查差距促发展、自 查落实促提升"三查三促"为抓手,建立 和落实项目分包责任制、联系企业制度 等。据统计,去年,该市共组织8次工 业考评和4次企业服务联席办公会,为 32家企业解决71个问题,给企业发展 增添了信心。